
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 8. August 2003  

- Zentrale Dienste und Finanzen - 

  

Niederschrift  

über die 30. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 02. Juli 
2003, 20.00 Uhr, im Turnsaal des Kindergartens. 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

1. Ortsbeigeordneter Karl-Werner Stumm 

2. Ortsbeigeordnete Angelika Dern 

sowie die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm  

Huth, Philipp  

Becker, Willi  

Mauer, Heidrun entschuldigt 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann 

Nauth, Franzl  

Freitag, Dirk 

Mattheis, Danja 

Kiene, Gabriele entschuldigt 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.00 Uhr  

Gemäß § 69 GemO nahmen Verbandsbürgermeister Markus Conrad (ab 20.08 Uhr) und 
Andrea Töpel als Vertreter der VG-Verwaltung Wörrstadt an der Sitzung teil. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Ortsbürgermeister Krämer den Antrag, TOP 6 
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wegen fehlender Beratungsgegenstände abzusetzen. Einstimmig zugestimmt. Des 
weiteren soll die Tagesordnung um TOP 4 im öffentlichen Teil ergänzt werden: Beratung 
und Beschlussfassung über a) eine Bebauungsgrenze und b) entsprechende Ergänzung 
des Flächennutzungsplanes. Die nachfolgenden TOP’e verschieben sich entsprechend. 
Einstimmig zugestimmt. 

  

  

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Beratung und Beschlussfassung über Nachwahl eines Mitgliedes in verschie- denen 
Ausschüssen 

3. Beratung und Beschlussfassung über eine überplanmäßige Ausgabe 

4. (neu) Beratung und Beschlussfassung  

a. über eine Bebauungsgrenze  
b. über entsprechende Ergänzung des Flächennutzungsplanes  

5. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

6. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 

7. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 - Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über Nachwahl eines Mitgliedes in 
verschiedenen Aussch üssen  

Ab 20.08 Uhr nahm Verbandsbürgermeister Markus Conrad an der Sitzung teil. 

Durch das Ausscheiden von Ortwin Kaufmann aus dem OGR müssen verschiedene 
Ausschüsse von Seiten der Wählergruppe Krämer neu besetzt werden (aufgeführt sind nur 
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die Neubesetzungen): 

RM Bechtluft schlug vor:                          ordentl.                       Mitglied Vertreter 

Haupt- und Finanzausschuss:                 Gabi Kiene 

Landwirtschaftsausschuss:                                                         Gabi Kiene 

Friedhofsausschuss:                                                                    Gabi Kiene 

Kulturausschuss:                                       Erwin Gottschlich      H.-H. Bechtluft 

Mit 1 Stimm-Enthaltung wurde offene Abstimmung beschlossen (§ 40 (5) GemO). 
Einstimmig wurde beschlossen, die Abstimmung komplett für alle Ausschüsse im Block 
durchzuführen. 

Mit 9 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wurde der Neubesetzung der Ausschüsse - wie von RM 
Bechtluft vorgeschlagen - zugestimmt. Gemäß § 36 (3) Satz 1 GemO nahm 
Ortsbürgermeister Krämer an der Abstimmung nicht teil. 

Die Tagesordnung wurde kurz unterbrochen. Ortsbürgermeister Krämer begrüßte den 
neuen Verbandsbürgermeister Markus Conrad und hieß ihn herzlich - auch bei künftigen 
OGR-Sitzungen - willkommen. Er gab seinem Wunsch auf eine gute und vertrauensvolle 
Zusammenarbeit Ausdruck.. Bürgermeister Conrad bestätigte diesen Wunsch und sicherte 
seinerseits zu, immer ein offenes Ohr für die Belange der Ortsgemeinden zu haben. 

Abschließend bedankte sich der Vorsitzende bei ehemaligen VG-Bürgermeister Seebald 
für die 8jährige gute Zusammenarbeit während seiner Amtszeit 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über eine überplanm äßige Ausgabe  

Bei 1 Enthaltung wurde der überplanmäßigen Ausgabe bei Hhst. 8820.9320 (Grunderwerb 
"allgemein") i.H.v. 4.783,60 € zugestimmt. Die Deckung erfolgt über Mehreinnahmen bei 
Hhst. 8820.3402 (Einnahmen a.d. Veräußerung von Grundstücken "Am Böllberg"). 

  

TOP 4 (neu) - Beratung und Beschlussfassung  

a. über eine Bebauungsgrenze 

b. über entsprechende Erg änzung des Fl ächennutzungsplanes 

zu a) 

1. Über die zur Hochstraße anliegenden Baugrundstücke Flur 9 Nr. 23 und 25 bis 
31 wird eine hintere Bebauungsgrenze festgesetzt. 

2. diese Bebauungsgrenzlinie wird auf einen Abstand von 35 m parallel zum 
östlich angrenzenden Feld-Fahrweg Nr. 36 festgelegt. 
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3. Die Erschließung der betr. Grundstücke hat ausschließlich über die Hochstraße 
zu erfolgen. 

Einstimmig so beschlossen. 

  

zu b)  

Der Flächennutzungsplan wird entsprechend ergänzt. Einstimmiger Beschluss. 

  

TOP 5 - Mitteilungen und Anfragen  

Ortsbürgermeister Krämer informierte über folgende Sachstände: 

Straßenbeleuchtungs-Ergänzung "Untere Pforte". Zuschussantrag im Investitionsstock 
2003 wurde abgelehnt. EWR wurde beauftragt, mit dem Bau zu beginnen, wahrscheinlich 
Ende Juli. 

Bewilligt wurde ein Zuschuss für den Bau der Buswartehalle "Untere Pforte" (je Wartehalle 
2.050 €). Fertigstellung soll mit Schulbeginn nach den Sommerferien sein. Danke für die 
Zuwendung. 

In den ersten Junitagen entstand ein Rutschungs-Schaden am Betonfeldweg 
"Krebsborn/Äffchen". Die Reparatur (Fa. Kuhn, Fa. Dzaferi, TBG Rhh. Beton) musste 
umgehend stattfinden. Kosten: 1.866,27 €. 

Ein Blitzeinschlag setzte die Glocke im Gemeindeturm außer Betrieb. Reparaturkosten: 
352,87 €. Es wird noch geprüft, ob dies ein Versicherungsfall ist. 

Im Auftrag der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde ein Grabendurchlass geräumt. Kosten sind 
von der IG zu tragen: 345,91 €. 

Die Straßenoberflächenentwässerung für Gau-Weinheim beträgt für das Jahr 2003 
6.534,74 € die an die VG-Werke überwiesen werden. 

Bescheid des Landkreises Alzey-Worms bzgl. Zuschuss zu den Personalkosten 
Kindergarten für 2002: zuschussfähige Gesamtkosten: 167.109,63 €. Der 15%ige OG-
Anteil beträgt 25.066,64 €. Elternbeiträge: 26.959,50 €, Landeszuschuss: 45.955,15 € und 
Kreiszuschuss: 69.128,54 €. Ein Dankeschön für die Zuschüsse. 

Beim Kindergarten gingen Spenden ein: Fam. Prof. Dr. Reiss (200 €) und Fam. Willi Becker 
(150 €). Herzlichen Dank hierfür. 

Meldung eines Pappel-Astbruches. Wurde bereits an die VG-Verwaltung Wörrstadt 
gemeldet. 

Verwaltungsgerichtstermin am 12.06.2003 bzgl. der Gewässer III. Ordnung. Es wurde 
keine Entscheidung getroffen, das Verfahren wird eingestellt. 

Der Vorsitzende bedankte sich bei allen Helferinnen und Helfern für das gute Gelingen des 
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VG-Weinfestes in Gau-Weinheim. 

Ende öffentlicher Teil: 20.50 Uhr. 
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